

李慧琼：為港人謀福祉創出路

民建聯參選人面書發表宣言 倡理性務實包容反粗暴政治

香港文匯報訊（記者 羅旦）民建聯前晚公佈了今屆立法會選舉參選名單，12支參選團隊共56名參選人已整裝待發。昨日，各參選人陸續更新了自己的facebook（面書），及發表自己的參選宣言，和更新自己的網上溝通平台。民建聯主席李慧琼在fb中強調，過去四年，香港政治鬥爭激烈，社會對立，民建聯將秉持理性、務實和包容的態度，反對粗暴極端的思想及政治手法，致力在行政與立法之間、在官商民之間、在不同政治意見之間，建立既互相監督也互相促進的建設性關係，共同謀求港人的最大福祉。

超區 李慧琼昨日已經更新了自己的網上溝通平台，以自己的「超區」參選團隊為封面。平台包括了她的個人介紹，在青年、教育、經濟、長者、婦女及家庭、房屋及環境、政制發展等各範疇的工作，和她撰寫過的文章分享、媒體報道、立法會事務及社區活動等等。民建聯多名參選人也陸續在自己的fb，發表了自己的參選宣言。

推三大政治理念爭支持

李慧琼的fb封面也作出了更新。她在fb撰文，首次介紹了民建聯的參選理念。她指出，香港目前正面對政治、經濟及社會層面的多重挑戰，民建聯將通過三方面的政治理念和主張爭取市民的認同及支持，推動政府改善施政，為香港創出路，包括：

- 一、堅守「一國兩制」，捍衛法治，凝聚社會共識，推進優質民主，落實普選；
- 二、應對外圍環境波動，健全經濟結構，為社會長遠發展提供持續動力；
- 三、促進社會向上流動，善用儲備，解決社會矛盾，妥善分配社會資源，照顧弱勢群體，讓社會不同階層共享經濟繁榮成果。

有信心民記「超區」取兩席

今年將在俗稱「超級區議會」的區議會（第二）界別競逐連任的李慧琼承認，在目前政治鬥爭激烈，社會對立的情況下，再加上越來越多團體參選，競爭激烈，今屆立法會選舉民建聯的選情不容樂觀，但她有信心，連同首次領軍的副主席周浩鼎，民建聯可以在「超區」取得兩席。

今年民建聯多個地區直選選區，均由「新人」帶隊參選，包括港島區的張國鈞、九龍東的柯創盛，及接替原議員葉國謙競逐區議會（第一）界別的劉國勳等。李慧琼指出，民建聯注重傳承，過去在鍛煉新人方面一直很大膽，今次有不少新人帶隊，既有挑戰亦有機遇，「儘管『四老』（即不再競逐連任的立法會議員曾鈺成、譚耀宗、葉國謙、陳鑑林）未有排在名單之中，但前輩亦會在戰役中和他們一起打，相信大家看得到實績。」

蔣麗芸為理發聲護港人

九龍西 在九龍西選區競逐連任的蔣麗芸也在fb發表了參選宣言。她強調，經濟、民生、社會要穩定，「就需要有承擔、敢『為理發聲』的議員！」現在是個紛爭不斷的時代，全球經濟陷入困境，香港亦正面臨前所未有的挑戰，而議會對立，佔領中環、驅趕旅客、旺角暴亂等，市民已到了忍無可忍的地步。

柯創盛誓打好選戰

九龍東 九龍東的柯創盛，也更新了自己fb的頁面，開始預備打好這一場選戰。

周浩鼎推「行正路」解矛盾

超區 首次領軍參加「超級區議會」選舉的民建聯副主席周浩鼎，在fb以《為香港創出路》為題撰文。他開宗明義表示，「我們生於斯、長於斯。香港人愛好和平，尊重法治，一直齊心建設自己的家園。」今天，香港經濟前景不明，累積已久的矛盾未見解決，社會瀰漫着悲觀仇恨的情緒，彼此關係撕裂，互不信任。激進暴力手段淹沒了理性對話的機會，少數人為達到政治目的，不惜破壞法治，癱瘓議會，摧毀社會安寧。

周浩鼎表示，由他領軍的參選團隊，參與立法會區議會（二）功能界別選舉，眼光不只停留在這一場選舉，而是決心推動一場運動：「我們相信時代的進步、矛盾的化解、市民的幸福，要靠對話來實現。我們將延續『珍惜香港行正路』的信念，懷抱對『一國兩制』的信心，對家庭價值的堅持，對企業履行社會責任的執着，用我們謙卑的心、對香港的愛，向全港市民發出真摯的呼喚：大家一同『放開彼此心矛盾，為香港，創出路。』」



李慧琼參選團隊。



蔣麗芸參選團隊。



柯創盛參選團隊。



陳恒鎔參選團隊。



陳克勤參選團隊。



張國鈞與兩個愛女「粉絲」。



周浩鼎參選團隊。

葛珮帆「上善若水」續為民請命

新界東 在新界東競逐連任的葛珮帆發表了題為《上善若水——謙卑、包容、剛柔並重》的參選理念宣言，指香港近年紛擾不斷，施政寸步難行，社會撕裂、猜疑、爭吵、仇恨只會令香港繼續沉淪。「我相信『善』的正能量能帶來改變。過去四年，身為立法會議員，為民請命、仗義執言、反映民意，我從來應講就講，應做就做。議政論政、監察政府之外，亦努力推動正面的價值觀。」

盼為議會注入正能量

她續說，自己會繼續身體力行，以「上善若水」的理念爭取連任，包括「謙卑用心」：「水利萬物而不爭。我會以謙卑的心，走入群眾，為民請命，為民發聲」；「有容乃大」：「海納百川。我相信和而不同，無分黨派，包容是正道」；「剛柔並重」：「水無形態，滴水能穿石。我會堅持不卑不亢，持平公正，以香港為重，以理服人」，為議會注入正能量，推動大家放下歧見，放下怨恨，放下暴力，一家人，以合法、合理、文明的方式解決問題，一同建設更美好更民主的香港，為香港創出路。

此外，競逐連任的陳克勤，昨日也更新了fb的頁面照片，展示了他的參選團隊的照片。

陳恒鎔新西爭連任 促議會民生先行

新界西 在新界西競逐連任的陳恒鎔，在其fb發表的參選宣言中表示，近年，香港政治爭拗不斷，議會無法正常運作，政府施政舉步為艱……相信大部分期望安居樂業的香港人，亦為蹉跎歲月而感憂慮，希望重回正軌。

讓市民共享繁榮果實

他指出，港人需要的是「民生」先行的議會和政府，讓市民共享經濟繁榮的果實，解決矛盾。「我們期待，打工仔能衣、食、住、行，各得其所；小商戶有穩定的經營環境，讓大眾消費購物有得揀；社會福利日臻完善，使老有所養，幼有所依……我們希望孩子將來能繼續以香港的成就為傲。」

陳恒鎔強調，全賴幾代人奮鬥不換來今天的繁榮，大家都不忍香港被不理智的政治角力拖垮。香港，不能再拖！「恒鎔一直堅守崗位，為守護上一輩所創下的基業及建設新生代的未來而努力。懇請投陳恒鎔團隊一票，共同為香港創出路！」



民建聯「四老」：(左起)陳鑑林、譚耀宗、曾鈺成及葉國謙不再競逐連任。

fb直播「全退」 四老相約「開枱」

特稿

民建聯在立法會選舉中「四老全退」。立法會主席曾鈺成，資深議員譚耀宗、葉國謙及陳鑑林都不再競逐連任。「四老」告別議會在即，昨晚在立法會休會後趕上潮流做facebook直播。

議會年資最深的譚耀宗，似乎也是最「好火」的一個。全程拿味的他大數拉布不是，講到仍未通過的《2016年醫生註冊（修訂）條例草案》時，更批評反對派「佢地話『病人權益好重要，有好多醫療事故一定要處理，而家咁係唔啱嘅』，跟住就話『醫生自主、專業自主好重要嘅』，又話骨灰龜（條例）、消防例好重要，但係又不停打鐘（點人數）。」

橄欖囑新人要勤力「老人家會睇住」

曾鈺成慨嘆，會議時間剩下20多個小時，仍有3條政府法案等着通過，隨時一事無成。葉國謙就笑言，現在做議員「屁股一定要綁住張枱」，因為要長時間留在會議廳避免流會。譚耀宗就建議立法會秘書處為議員更換較舒服的椅子，「（現在）坐到張枱焚枱，坐成10個鐘」，同時也要有清熱食品讓議員「下火」。陳鑑林則希望民建聯新人一旦當選，就要勤力，踴躍發言並了解議會運作，「我哋班老人家會睇住。」

譚耀宗又與其餘「三老」約定，以後逢周三立法會開大會時，邊「開枱」打麻將，邊看會議直播，並用WhatsApp提醒新丁，又自嘲自己打麻將是魚腩，而曾鈺成「分分鐘一家贏三家」。曾鈺成就笑稱打麻將「無得計數」，盲拳也可打死老師傅。

「四老」又齊話當年，指民建聯創黨時只有譚耀宗一名立法局議員，到了1995年葉國謙及陳鑑林當選，但當年作為新丁的他們卻「搵手唔成勢」，要由有經驗的譚數小時培訓。曾鈺成講到這裡時，對民建聯新一代讚好：「啱家後生喇啲好多！」

記者 陳庭佳

張國鈞參選 2 囡囡做「頭號粉絲」

民建聯副主席、現任中西區區議員張國鈞平日愛「拍片」，和網民分享他與兩個小女兒的生活點滴。在民建聯前日宣佈參選名單後，他昨日就在其個人facebook上傳了一段短片，內容是他的兩個女兒早晨看新聞，見到爸爸宣佈代表民建聯參選港島，並排在名單首位，表現得十分興奮。她們倆在片中跟爸爸一起大叫：「張國鈞參選啦！加油！」相信張國鈞得到兩位「頭號粉絲」得支持，勢必全力以赴打好這場選戰，不會讓她們倆失望！

記者 鄭治祖

見證回歸「黃金時代」 譚耀宗：不枉此生

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）多名資深立法會議員將退下火線，不會在9月立法會選舉尋求連任，包括從政31年的民建聯「元老」譚耀宗。他昨日在接受電台訪問時表示，自己從政期間參與過回歸工作，是自己「最黃金的時候」，不枉此生，又對民建聯在多個元老退休下，仍能取得12席有信心。

民記部署穩陣 有信心贏12席

譚耀宗坦言，自己在2012年立法會選舉時已萌生退意，對現在覺得適合人選接替感到安心，又說民建聯今年派出12張名單出選，部署相對穩陣，毋須資深議員排名單第二位「抬轎」，但形勢嚴峻，有很多變數，不能掉以輕心。他希望該黨得12席，並對此有信心，認為若僅低於12席就是「無咁好」，但不可以說「唔合格」。

他在節目中形容，在政壇的日子是自己「最黃金的時候」，經歷過香港回歸的大時代，自己有份參與其中，不枉此生。他憶述，《中英聯合聲明》簽署後翌年，港英政府開放當時的立法局，自己適逢其會當上議員，也參與香港基本法起草工作、特區成立的預備及籌備工作和行政會議，其間將民情、民意向中央政府及香港政府反映，以協助香港平穩過渡及改善政府施政。

政改投票「甩轆」 個人好唔舒服

他續說，在議會中最難忘的，是去年政改方案被否決，建制派在表決期間出現失誤，被人形容是「甩轆」。他說，支持政改者在立法會外為他們打氣，但最後他們卻錯過投票機會，自己「個人好唔舒服」，對支持者感到過意不去。被問到他早前被指在公立醫院「打尖」切除耳部瘻內，是否從政生涯的污點，他形容是「小手術搞了個大風波出來」，因

自己當時準備退休，變得鬆懈一點，又較之前重視自己的健康，若發生在10年前，自己未必會接受有關手術安排。出了這樣的事情並不理想，他會以此為例，勸誡新人要汲取經驗，小心謹慎。對於是否支持特首梁振英連任，譚耀宗強調，目前距離特首選舉仍有一段時間，若現在交代自己的立場，外界會將其看法入民建聯。他說，自己不是「完全同意」梁振英的處事方式，但梁也有做得好的地方，如加快興建房屋等，屆時要視乎各候選人的表現再作決定。